

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ НОЧНАЯ СИМФОНΙΑ

Репортаж

На них сосредоточенно смотрит луна. Временами она ныряет в волнисто-рваные облака. Затем выходит и снова наблюдает. А ребятам из бригады В. А. Пыжьянова (управление 27) не до волшебницы влюбленных.

У них работа. Отвлечься некогда. Ведь бригада взяла обязательство к Дню строителя закончить монтаж 54-квартирного дома.

Они должны были приступить 24 июля, а фактически по-настоящему начался монтаж 29-го. Задержались. Не было башенного крана.

Теперь он гудит. Таскает панели и перегородки. Уже ведется сборка третьего этажа. Звеньевой Юра Кабанов замечает:

— Теперь все зависит от поставки деталей. Завод железобетонных изделий имени Ленинского комсомола с перебоями доставляет ограждающие панели. Ставим то, что имеется, — продолжает Юра.

Сегодня они монтируют внутренние несущие панели, перемычки.

В десятках метрах от строительной площадки колдует ночь.

В окнах домов давно уже погасли последние огоньки. Уличные фонари тоже выключены. А на третьем этаже потрескивает электросварка. Синие всплески ярко освещают щиток Геннадия Хакимова. Он варит и варит. Его мелодия то взлетает ярким пучком, то замирает на минуту и снова будит тишину.

Ваня Савин, Саша Одиноких и звеньевой «мучаются» у перемычки. Один из них орудует топором, другой подает команды крановщице Нине Хохряковой. Курвалдой, топором да электросваркой монтажники доводят деталь до нужных размеров. Минуты текут, как вода. А этаж не растет.

— Эх, — вздыхает Саша Одиноких, — если бы доставляли нам порядочные конструкции, разве такие были бы темпы. Да и работать приятнее с хорошей продукцией...

Действительно, у монтажников много времени идет на устранение заводских недостатков. То закладные детали утоплены так, что их с трудом можно отыскать, то уж слишком большие искривления у панелей, на исправление которых затрачивается масса времени.

По графику бригаде отведено три дня на этаж. Сроки выдерживаются. Но это дается с напряжением, с немалой выкладкой мускульной энергии.

Ночь прорезают фары МАЗа. Он, тихо урча, подкатывает к дому. Саша Одиноких и Ваня Савин спускаются, помогают стропалью Алексею Нестерову.

Звено Юрия Кабанова трудолюбивое. Рабочая смена у них начинается с 11 вечера. Пришли они на площадку в 10. Товарищи оставили им три неразгруженные машины. И парни не стали ждать. Они сразу же приступили к работе.

Сноровисто, с каким-то вдохновением работал Ваня Савин. Не отставали от него и Саша Одиноких, Алексей Нестеров и сам звеньевой.

Все они кадровые монтажники. На их счету не один десяток собранных домов. Они любят острое слово и шутку, не боятся ветров и морозов. Отчаиваются, когда нет работы. Радуются высокой зарплате. Это обычные рабочие парни.

На востоке побелело, словно кто-то вылил молоко. Полоска ширилась, приближалась к строящемуся дому.

И утреннюю свежесть разрывали слова: «Вира!.. Майна!».

Алексей Нестеров управляет четверку — несущую внутреннюю панель. Ее принимает Саша Одиноких и вместе с Ваней Савиным ставит на место.

— Ну и пропеллер подкинули, — морщится Саша, устанавливая от-вес.

Начинается подгонка. Опять звеньевой говорит: «На себя... Подруби... Вира!» — в свете прожектора виден его сосредоточенный взгляд.

И ребята советы старшего товарища выполняют быстро, четко. Движения монтажников скупы.

Брызнули первые солнечные лучи. Ожили улицы. А парни продолжали свою работу. Над ними плыла очередная панель...

Навстречу рождающемуся дню с площадки

летело натруженное пение башенного крана, глухое потрескивание сварки и крики: «Вира! Вира!... Майна!.. Майна!..».

Это была симфония, без которой не поднимается ни один дом.

Стрелки часов приближались к восьми. Заканчивалась третья смена. И ребята неплохо поработали.

Они сделали все, чтобы уложиться в жесткие сроки монтажа.

И теперь их трудовую эстафету подхватила первая смена. Дом продолжал расти.

В. ЖИЗНЕВ.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЯ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 61 (2325).

СРЕДА, 10 АВГУСТА 1966 г.

Год изд. XXIV

Цена 1 коп.

Обгоняющие время

Большими успехами встречает День строителя коллектив первого управления треста Уралсантехмонтаж.

За полугодие план работ сантехники выполнили на 111,3 процента. Производительность труда за этот период составила 110,4 процента плановой.

Не хуже потрудились сантехники и в шолье, особенно за последние недели, когда в коллективе широко развернулось соревнование в честь Дня строителя.

Слесари из бригады

Н. М. Бакатуры выполняют свои задания на 130 процентов ежедневно.

Коллектив, возглавляемый Ю. М. Гурьяновым, при высоком качестве работ выполняет норму на 133 процента, а бригада Д. К. Кадырова на 138 процентов.

Эти и многие другие слесари-монтажники своим трудовым энтузиазмом помогают строителям добиваться быстрой сдачи в эксплуатацию объектов третьего квартала.



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета «Свердловский строитель» — орган Свердловского управления и обкома профсоюза рабочих строительств и предприятий стройиндустрии.

Она знакомит читателей с передовыми методами труда, новой техникой. На ее страницах регулярно публикуются материалы о лучших людях, о трудовых достижениях наших передовых коллективов.

Газета периодически печатает материалы на моральные темы, много места уделяет вопросам, волнующим нашу молодежь.

Одной из главных своих задач редакция считает борьбу с браком, бесхозяйственностью, нарушениями трудовой дисциплины и грубым администрированием некоторых руководителей.

Газета борется за действительность своих материалов, добивается, чтобы по ее критическим выступлениям принимались конкретные меры.

С этого года газета будет уделять больше внимания жизни субподрядных и проектных организаций, таких, как Уралсантехмонтаж, Уралстальконструкция, Свердловскгражданпроект, заводов и предприятий стройиндустрии, автобаз и т. д.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» ПРИНИМАЕТСЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ «СОЮЗПЕЧАТИ» И ОБЩЕСТВЕННЫМИ УПОЛНОМОЧЕННЫМИ СТРОЕК И ПРЕДПРИЯТИЙ НА АБОНЕМЕНТАХ И КВИТАНЦИЯХ «СОЮЗПЕЧАТИ», ТАК ЖЕ, КАК НА ВСЕ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ.

Кроме того, подписка будет производиться во всех отделениях связи.

СТОИМОСТЬ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ «СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЯ» — 1 РУБЛЬ 50 КОПЕЕК. Подписка принимается за наличный расчет или в кредит сроком на 1 год.

Подписка за пределы города (например, в Березовск, Пышму) не производится.

Общественным уполномоченным, распространявшим наибольшее количество экземпляров газеты «Свердловский строитель», **РЕДАКЦИЯ ВЫДЕЛЯЕТ ПОЩРИТЕЛЬНЫЕ ПРЕМИИ**, которые будут выданы по окончании подписки.

Подписывайтесь на нашу газету!

40 КВАРТИР К ПРАЗДНИКУ

На улице Фурманова 26 управление (начальник Л. И. Новоселов) подготовило к сдаче 40-квартирный дом.

Хорошо потрудились в нем бригады плотников В. А. Шмурыгина, штука-

туров Д. Е. Лукиных, маляров Г. И. Чепуштановой. Отделочные работы выполнены добротной и качественно.

40-квартирный дом — подарок строителям к своему празднику.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ИЮЛЬ

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ	Выполнение плана (%)		Производительность труда (%)
	по генподряду	собственными силами	
Свердловскгражданстрой	86,2	98,4	93,8
Свердловскпромстрой	102,8	130,1	102,3
Свердловскхимстрой	98,9	114,7	92,3
Уралмашстрой	105,1	120,7	120,3
Домостроительный комбинат	160,0	166,1	99,0
Управление Жилстрой	60,8	56,3	63,8
Уралтрансспецстрой	—	97,4	100,3
Управление механизации № 1	—	101,9	100,5
Управление механизации № 2	—	102,9	83,9
По Свердловскгорстрою	106,9	114,4	100

ТРУДОМ ДОСТОЙНЫМ

ВСТРЕЧАЕМ

ПРАЗДНИК!

ВЕСОМАЯ ЭКОНОМИЯ

Новаторы Уралмашстроя выполнили задание по рационализации и изобретательству.

Вместо 190 тысяч рублей экономии, предусмотренных годовым планом, фактически получено за первое полугодие 119 тысяч. Каждый десятый работаю-

щий — рационализатор, а каждый четвертый — член воир.

Хороших показателей добились 24 управления (главный инженер А. К. Кружилин, инженер бриза В. С. Кошель), которое выполнило план второго квартала на 120,6 процента.

В 25 управлении (главный инженер Ю. М. Алферов, инженер бриза Т. Ф. Погораздова) благодаря большой организационно-массовой работе каждый шестой работающий является рационализатором. Лучшим рационализатором треста за второй

квартал признан старший прораб 25 управления В. В. Могунов. Он подал и внедрил три предложения с условно-годовой экономией 8,64 тысячи рублей.

Т. КОРНИЛЬЦЕВА,
инженер
по бризу треста
Уралмашстрой.



В 70-КВАРТИРНОМ— ЗАТИШЬЕ

Хорошо потрудились каменщики из бригады Е. Князева. За три месяца они выложили и облицевали дом 54-го жилищно-строительного кооператива. Конечно, три месяца — не рекордный срок. Дом можно было сложить и раньше. Но постоянно мешали срывы поставок: то кирпича не было, то раствора, то башенный кран подволил.

Но норму свою бригада все три месяца выполняла на 135 процентов.

Сейчас это уже прошлое, а вот с 20 июля коробка 70-квартирного дома стоит без кровли, нет стропил, которые мы должны получить с деревообрабатывающего завода.

Не хватает здесь 2,5 тысячи квадратных метров перегородок, ни одного дверного блока нет. В доме — затишье.

Казалось бы, в такие дни только и знай работай, а мы ничего не делаем, материалов ждем. А дом ведь тоже сдавать по плану в этом году.

Ведь все понимают: если и дальше затягивать отделку и начинать, появятся дополнительные, никому не нужные затраты. Придется и помещение обогревать для сушки штукатурки, и спешка будет, и брак из-за

спешки. Отсюда и себестоимость и качество.

Никак не можем мы получить материалы на этот дом.

Может быть, руководители Свердловскгорстроя помогут нам и обеспечат возобновление нормальных работ на этом объекте.

В. ВАШКЕВИЧ,
мастер
25 управления.

КОЛЛЕКТИВ нашего треста успешно справился с заданием первого полугодия 1966 года. План строительно-монтажных работ выполнен по генподряду на 104,1 процента, собственными силами — на 109,8. Производительность труда на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах составила на одного работающего 106 процентов к плану. Себестоимость снижена на 3,56 процента при плановом задании 3,14.

Во втором квартале введены в строй с оценкой «хорошо» собственная производственная база треста, ввод которой планировался на третий квартал, бытовые помещения площадью 1,47 тысячи ква-

СВЕРХ ПЛАНА

дратных метров и другие объекты.

За полугодие трест дал 89 тысяч рублей прибыли, в том числе 21 тысячу руб. сверх плана.

Достигнуты успехи в комплексной механизации важнейших видов работ и процессов. Только во втором квартале план комплексной механизации земляных работ выполнен на 111,3 процента, бетонных и железобетонных — на 106,7 и по монтажу бетонных и железобетонных конструкций — на 102 процен-

та. Выполнены задания по внедрению новой техники и новых строительных материалов.

Объем комплексной организации штукатурных работ составил за шесть месяцев свыше 30 тысяч квадратных метров.

За первое полугодие подано 130 рационализаторских предложений, 102 из которых внедрены в производство. Условная экономия составила 119 тысяч рублей.

Уралмашстроевцы встречают праздник День строителя неплохими трудовыми показателями. Итоги производственно-хозяйственной деятельности треста позволяют надеяться на успешное выполнение плана третьего квартала и второго полугодия. Для этого имеются все возможности.

Н. НИКОЛАЕВ,
начальник
планового отдела
треста.

ОБСУЖДАЮТСЯ ИТОГИ, ДЕЛАЮТСЯ ВЫВОДЫ

В тресте Уралмашстрой состоялась профсоюзная конференция по проверке коллективного договора за первое полугодие.

С отчетным докладом выступил управляющий трестом тов.

Монастырский.

Участники конференции говорили в своих выступлениях о недостаточной работе администрации и профсоюзной организации в воспитательной работе, особенно среди молодежи.

Плохо внедряются аккордно-прогрессивные наряды, не везде план работы доводится до бригад и звеньев.

На конференции говорилось о том, что мало выделяется путевок для детей в

пионерские лагеря, а также путевок трудящимся в дома отдыха и санатории.

В заключение было принято постановление, направленное на устранение недостатков.

Я. СЕМЕНОВ

ПОДАРОК ШЕФОВ

Крепкая дружба связывает коллектив 24 управления с подшефной школой № 68. Строители и особенно молодежь частые гости школы. Они проводят совместно культпоходы, вечера отдыха, помогли оборудовать кабинет электротехники.

В этом году шефы брали обязательство отремонтировать школу к первому августа. Комсомольско-мо-

лодежная бригада Гали Томилиной отремонтировала школу раньше срока, причем с отличным качеством работ.

Хороший подарок преподнесли строители своим подшефным к новому учебному году.

В. ЗУКЕЛЬМАН,
секретарь бюро
ВЛКСМ 24 управления.

ДОСРОЧНО!

Коллектив Уралмашстроя выполнил обязательства, взятые в честь Дня строителя.

Государственный план по генподряду за июль выполнен на 104,1 процента, собственными силами — на 118,5 процента.

Коллектив не снижает взятых темпов. Есть все основания надеяться, что строители успешно выполнят план в августе.

Я. ГРИНЬ,
заведующий
общественным
отделом
«Свердловского
строителя».

ТРУД —

НА ПЛЕЧИ МЕХАНИЗМОВ

С первого августа начала выдавать товарный бетон собственная производственная база Уралмашстроя. Завод полностью автоматизирован.

В настоящее время ведутся работы по известковому хозяйству и во второй половине августа предприятие станет выпускать раствор.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕННЫ ОБЩЕСТВЕННЫМ ОТДЕЛОМ

На стройках страны



В Криворожском бассейне, богатейшем крае железной руды, работает самый большой в Советском Союзе горно-обогатительный комбинат, величайшая в мире шахта «Гигант-Глубокая», крупнейший в стране кислородно-конверторный цех. Сейчас здесь строится крупнейшая в мире доменная печь, которая даст первый чугун к 50-летию Советской власти. Новая сверхмощная (2700 кубометров) чудо-домна высокоавтоматизированная, призванная на помощь счетно-решающие устройства, промышленное телевидение, радиоизотопные приборы, будет выпускать самый дешевый в стране металл.

С площадки открывается панорама рождающейся домены. Внизу, в котловане, снуют самосвалы. На самом дне готовится мощный фундамент для печи, вес которого 40 тысяч тонн. Сварщики «связывают» ажурные переплетения арматуры фундамента. На колоннах здания литейного двора работают арматурщики-высотники молодые супруги Мария и Николай Ляцук.

На снимках: справа — супруги Мария и Николай Ляцук на строительстве доменного гиганта. Слева — вечером у Дворца культуры строителей.



ПОДЗЕМНОЕ ОЗЕРО

Работники Уральского треста инженерно-технических изысканий заканчивают разведку подземных вод для первой очереди проектируемого академгородка, скважины, пробуренные за последнее время, могут дать до трех тысяч кубометров чистой воды в сутки. Это в полтора раза больше того, что просили строители и проектировщики.

Изыскатели приступили к поискам подземных источников для второй и третьей очереди новой стройки.



Из разрозненных небольших отрядов спешно формировалась серьезная боевая единица — тот самый Камышловский полк, который сыграл впоследствии такую важную роль в борьбе за Советскую власть на Урале.

Формирование шло, как говорят, на ходу, под обстрелом. К поселку, преследуя отступавшие красные отряды, уже подходил белогвардейский Степной полк. Вели его опытные царские офицеры, вооружен он был до зубов и командиру его, полковнику Киселеву, наверное, в голову не приходило, что здесь, у небольшого рабочего поселка, в новой схватке с разбитыми красными отрядами бесславно оборвется его победоносный марш.

Но Ирбитский завод не зря был потом назван Красногвардейским. Из семисот пятидесяти рабочих с семьями осталось меньше десяти. Почти все записались в полк, чтобы своими руками защитить рабочую власть.

Белые подходили уже к самому заводу. В августе, в случайной схватке, когда третья рота наткнулась в дремучем лесу на белогвардейскую засаду, героически погиб сподвижник великого Ленина Григорий Александрович Усиевич.

Рота шла сразу же за разведкой и оказалась вся под обстрелом. Скрыться было некуда. Григорий Александрович с колена бил из маузера по подбегавшим белым. На глазах у меня он уложил двух белогвардейцев. Там же, в лесу, погибли наши рабочие Панов, Грошев и пятнадцатилетний красногвардеец Казанцев. Рота отступила к заводу.

А за смерть Усиевича, которого горячо полюбили красногвардейцы, мы твердо решили отомстить. Так и говорили на митингах: за смерть Усиевича. И как раз в те дни пришла весть о покушении на великого Ленина. Крепко озлобились бойцы.

В СКОРЕ на Режевском фронте забунтовали подученные кулаками мобилизованные крестьяне, повернули оружие против красного Вольнского полка и разбили его, так что из всего полка остались только две роты. На помощь отправилась вторая рота наших красногвардейцев во главе с мастером Ирбитского завода Степаном Ивановичем Чебаковым. Красногвардейцы помогли восстановить фронт, но в это время белый Степной полк подошел к самому Ирбитскому заводу. Его силы намного превосходили наши. Спасло нас то, что белые, тоже изрядно измотанные нашими отступавшими отрядами, не решились идти на штурм ночью. Это была передышка хотя бы на несколько часов, и мы ею воспользовались. Перегруппировались, заняли более удобные позиции, когда с Режевского фронта вернулась чебаковская рота, бойцы сразу же из вагонов пошли в атаку. Это решило все. Белые не выдержали и побежали. Они рассчитывали перебраться через речку Ирбитку и там, в безопасности, привести в порядок свои разбитые части. Этого нельзя было допускать. Руководивший операцией Кангелари тотчас дал команду опустить ставни в плотине. Вода из пруда хлынула в тихую Ирбитку и превратила ее в бурный поток. Белые заматались. Некоторые повернули назад к заводу, чтобы пробиться. А навстречу им уже неслись, сверкая клинками, конники любимца полка Павла Александровича Анчутина. А наш мастер артиллерийского дела Григорий Львович Журавлев покрывал шрапнелью беспорядочно метавшиеся ряды.

Так был полностью уничтожен знаменитый Степной полк полковника Киселева, на который еще накануне белые возлагали столько надежд.

У НАС на заводе — праздник. Бойцы торжествуют победу. Целями ротами, с семьями, отправляемся косить сено, убирать давно созревший хлеб.

Но победа одержана лишь на одном небольшом участке. Война, которая вскоре охватит всю страну, только разгорается. И вскоре, в сентябре же, мы узнаем, что белая дивизия генерала Войцеховского вышла на окраины Тагила. Взяв Тагил, они окружают и уничтожат и нас, и другие только

В прошлом номере нашей газеты был напечатан рассказ бойца прославленного Камышловского полка, бывшего строителя, пенсионера М. К. Коростелева «ПОЛК ИДЕТ ПО УРАЛУ».

Рассказ заканчивался тем, что в июле 1918 года полк перебросили под Челябинск, на станцию Аргаяш, откуда после тяжелых боев оставшиеся в живых тридцать красногвардейцев отступили к станции Крутиха, где формировал отряды Красной Гвардии матрос Хомяков.

Сегодня мы публикуем окончание воспоминаний М. К. Коростелева.

что сформированные на Урале красные полки — Красных орлов, Четвертый Уральский, Горный.

Нужно идти на выручку, а значит оставить Ирбитский завод, который мы только что отстояли, оставить семьи, с которыми белые могут люто расправиться. Но выхода нет. Чтобы белогвардейцы не свирепствовали в поселке, который не зря называли красным гнездом, мы забрали с собой заложников-купцов и отправились на Тагил.

Путь недолгий, но уже между Егоршино и Самоцветом кто-то подкладывает на путях пироксилиновую шашку. Десять вагонов разлетаются в щепы. Среди тяжелораненых — славный красный командир товарищ Черных.

Похороны погибших товарищей и расчистка пути задерживают нас на двенадцать часов. А когда подъезжаем к Тагилу, сразу же попадаем под артиллерийский обстрел. Прямо из вагонов идем в бой. Бой продолжается двадцать два часа. Белочехи Войцеховского наступают. Их поддерживают десять беспрерывно палящих орудий и два бронепоезда. А у нас — одни пулеметы. Наши трехдюймов-

ПОЛК ИДЕТ ПО УРАЛУ

ки остались в поезде, на платформах. Тяжелей всего пришлось третьему батальону, попавшему под обстрел бронепоезда. Но командир батальона Некрасов сумел под огнем противника перегруппировать бойцов, сгрузить и перевезти в ближайший лес наши трехдюймовки. Это спасает весь полк. Одним из первых залпов выведен из строя белый бронепоезд. За этот бой тов. Некрасов был награжден орденом Красного Знамени. Орден Красного Знамени получил и Кангелари, который был ранен навзлет в грудь, но, оставаясь на поле сражения, воодушевлял бойцов.

В этом же бою погиб командир первой роты, любимец всего полка Александр Гаврилович Пузанов. Я стоял рядом, когда ему сорвало череп разрывной пулей.

Александра Гавриловича и других погибших товарищей мы с воинскими почестями похоронили в Тагиле, на главной площади. Потом, когда белые взяли город, они вырыли и куда-то увезли тела красных бойцов.

А сейчас дивизия Войцеховского была разбита. После этого о ней на Восточном фронте уже не было слышно.

Камышловский полк продолжал свой славный путь.

В ДЕКАБРЕ очень тяжелое положение создалось в районе Лысьвенского завода. На завод наступал корпус генерала Пепеляева, состоящий из сформированных в Сибири отборных белогвардейских полков. Пепеляев рассчитывал перерезать пути и окружить красную дивизию, в которую входил теперь и наш полк. По указанию командующего дивизией тов. Васильева наш новый командир венгерский коммунист Швернис перебрывает остатки полка, примерно восемьсот человек, утомленных боями и переходами, по узкоколейке на станцию Серебрянку, как раз туда, где пепеляевские офицеры меньше всего ожидали встретить красных. Затем посреди дремучего леса, окружавшего Кыновский завод, на сорокаградусном морозе, наш полковой оркестр выстраивается и во всю мочь трубит победные марши. Поодаль бойцы швыряют в сосны гранаты — куда попало, лишь бы шуму было побольше. И шуму, действительно, было много. Среди стоявших поодаль белых началась паника. А тем временем батальон Некрасова обошел пепеляевцев с левого фланга и начал атаку на Кыновский завод.

Это была замечательная победа. Белых — сытых, обученных, хорошо вооруженных — было в несколько раз больше, чем нас. Но смелый, остроумный план Шверниса дал свои результаты. Мы взяли в плен больше трехсот солдат и двенадцать офицеров, из них двух полковников. Один белый генерал был убит. Среди других трофеев нам попал знаменитый белый бронепоезд с золотыми буквами на тендере «Адмирал Колчак».

К сожалению, товарищ Швернис недолго командовал полком. Вскоре на станции Выя белые разгромили батальон красных китайцев, влившихся в наш полк. В бою был тяжело ранен и застрелен, чтоб не попасть в руки белых, наш командир, поклавший себя таким смелым, находчивым военачальником.

Много братских могил осталось там, вдоль железнодорожного полотна.

А мы, те, кто остался в живых, продолжали свой путь. Гражданская война разгоралась. Еще многим товарищам было суждено погибнуть на уральских дорогах. Много могил осталось в городах и селах Урала, пока утвердилась здесь наша, рабочая власть.

М. КОРОСТЕЛЕВ,
участник гражданской войны.

● Внимание: школы!

Субподрядчики, подтянитесь!

Одна из наших важнейших строек — школа на улице Патриса Лумумбы. Начальник участка Г. Д. Морозов, старший прораб В. Н. Шибаев и мастер И. Н. Мельников по-хозяйски организовали работы. Весь коллектив сознает значение этого объекта и необходимость сдачи его в срок. Каждый строитель понимает, какая большая ответственность лежит на нем за своевременный ввод школы в эксплуатацию к началу учебного года.

Коллектив трудится с энтузиазмом, добиваясь, чтобы 940 детей этого микрорайона сели за новые парты в один день со всеми свердловскими школьниками.

Нужно отметить хорошую работу бригад Уралтрансспецстроя, которые в срок справляются со своими задачами.

Но некоторые субподрядные организации, занятые на этой стройке, нарушают ритмичность, срывают графики.

Так, строители подготовили фронт работы

для электромонтажников внутри здания, но электропроводка ведется с большим отставанием. Это задерживает отделочников. Для подвода кабеля высокого напряжения вырыта траншея, но и там электромонтажники не работают. Земля в траншее обваливается и из-за этого возникает необходимость дополнительных затрат.

Задерживают строительство и предприятия-поставщики, срывающие графики. Бетон и раствор поступают с большим запозданием, а иной раз даже в конце рабочего дня, что совершенно недопустимо. Деревообрабатывающий завод задерживает поставку пиломатериалов, например, брусков для настелки пола в спортзале и т. д. Из-за отсутствия пиломатериалов многие работы, которые давно могли быть выполнены, все еще откладываются, а строители-специалисты вынуждены заниматься случайными, не по своей профессии, работами.

А. МОЛОВИЧ,
нормировщик
11 управления.



Больше двадцати лет плотничает на стройках Семен Петрович Зацепин. Руки у него, что называется, золотые. За какое дело ни возьмется, все получается. Он и бетонщик, и стекольщик, и плотник, и все выходит у него хорошо. Потому что, кроме умелых рук, есть у Семена Петровича достоинства куда более важные — природная добросовестность, любовь к делу.

На снимке: С. П. ЗАЦЕПИН, плотник пятого управления.

Фото Ю. Ениватова, сварщика.

О СПОРТИВНОМ ПРАЗДНИКЕ, ПОСВЯЩЕННОМ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

Физкультуры и спорта. Массовое привлечение рабочих и служащих в празднование Дня строителя. Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется организационным комитетом обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.

К участию в соревнованиях допускаются команды всех городских организаций и предприятий обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, состоящие членами ДСО «Труд» и прошедшие медосмотр и не выступающие в соревнованиях за другие ведомства.

В программе спортивного праздника — блиц-турнир по ручному мячу, продолжительностью 30 минут. Каждая команда от организаций, предприятий в количестве 10 человек. Турнир проводится по системе с выбыванием. В случае ничейного результата бьется 6-метровых ударов разными игроками.

По волейболу будут соревноваться мужские и женские команды. Зачет производится раздельно. Игры проводятся из 5 партий. Начало в 11 часов 30 минут.

Будет дан сеанс одновременной игры по шахматам. Начало в 13 часов. Организуются показательные выступления штангистов и конкурс силачей. Начало в 17 часов.

Команды, занявшие первое место в соревнованиях по ручному мячу, волейболу, в эстафете, награждаются переходящим призом обкома профсоюза и грамотами. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются Почетными грамотами и вымпелами.

Положение о легкоатлетической эстафете на приз газеты „Свердловский строитель“

1. Эстафета на приз газеты «Свердловский строитель» является традиционной и проводится ежегодно в честь Всесоюзного дня строителя.

Эстафета проводится в Центральном парке культуры и отдыха имени Маяковского; маршрут эстафеты проходит по аллеям парка протяженностью 3 километра.

Эстафета проводится в 4 этапа: первый этап — 800 м — мужской, второй этап — 200 м — женский, третий этап — 400 м — мужской, четвертый этап — 350 м — женский, пятый этап — 500 м — мужской.

Состав мужской эстафеты состоит из 10 этапов.

Команды, занявшие второе и третье места, награждаются Почетной грамотой.

Заседание судейской коллегии состоится 10 августа 1966 года в 5 часов вечера по адресу: г. Свердловск, ул. Пушкинская, 10, обком профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, комната 40.

2. Старт эстафеты дается 14 августа в 11 часов 30 минут у-

Команда, участвующая в эстафете, должна состоять из 7 чело-

век (4 мужчины и 3 женщины).

3. Команда-победительница награждается переходящим при-

13 августа — Всесоюзный день физкультурника



Ежегодно наша страна отмечает День физкультурника — день спорта, здоровья, силы, ловкости, готовности миллионов советских патриотов к труду и защите нашего социалистического Отечества.

Физическое воспитание — важнейшее средство гармонического развития людей, особенно молодежи. В Советском Союзе физкультура и спорт стали поистине массовыми. Миллионы трудящихся проводят свой досуг на туристских тропах, в гимнастических залах и плавательных бассейнах, в городках и зонах здоровья, в группах общей физической подготовки.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о развитии физкультуры и спорта, претворяют в жизнь программную задачу «Физкультура — в быт народа». Решения XXIII съезда КПСС направлены на еще больший размах массово-оздоровительной

работы среди населения. В стране построены десятки тысяч стадионов, спортивных площадок, лыжных баз, лодочных станций и других спортивных сооружений. В пятилетке их количество значительно увеличится. Разнообразные виды спортивно-оздоровительной работы способствуют привлечению к занятиям физической культурой людей всех возрастов.

Массовость советского спорта — залог успехов спортсменов СССР на международных соревнованиях. Уже сейчас многомиллионная армия наших спортсменов готовится к участию в олимпийских соревнованиях в Гренобле и Мехико.

Советские спортсмены своими международными выступлениями высоко поднимают авторитет Советского Союза, последовательно выступающего за мир и дружбу народов всего мира. Свой праздник армия советских физкультурников встречает новыми спортивными достижениями.

ПРОЛЕТ БОЛЕЕ КИЛОМЕТРА

Недалеко от Лиссабона, через реку Тахо, заканчивается строительство моста, который рассчитан на автомобильное и железнодорожное движение. Мостовой переход превышает 3200 метров, главный пролет — более километра, а два боковых — почти по пятьсот метров. От анкера до анкера — почти 2300 метров. Пилоны моста возвышаются над уровнем реки на 190 метров. Под мостом смогут проходить любые океанские суда.



Диаметр главных тросов 700 миллиметров. Здесь переплетено свыше одиннадцати тысяч оцинкованных проволок. Стрела провеса равна 106

метрам. Каждый анкер рассчитан на сопротивление горизонтальной выдергивающей силе двух главных тросов равной примерно 25000 тонн.

При проектировании моста использованы масштабные модели. Расчеты производились с помощью электронно-вычислительной машины. Стоимость строительства моста составляет, по сообщению журнала «Сивил Энжиниаринг», 75 миллионов долларов.

ВОДА ВОЗВОДИТ ПЛОТИНЫ

На строительстве гидроузла Мангла на реке Джелам в Западном Пакистане в качестве перемычек, как сообщает журнал «Сивил Энжиниаринг», ис-

пользованы резиновые оболочки, наполняемые водой. Они укладываются секциями длиной около семидесяти метров и высотой (в заполненном

состоянии) три метра. Площадь водохранилища, которое будет образовано плотиной, достигнет 260 квадратных километров.

ЛЮБОпытНЫЕ ИСТОРИИ

* **Неожиданная защита.** В июле 1959 года небольшое судно, вышедшее из колумбийского порта Картахены, потерпело аварию в открытом море. На людей, оказавшихся в воде, набросилась стая акул. Помощь пришла неожиданно, между людьми и акулами появилась стая дельфинов. Дельфины смело вступили в бой с хищниками. Когда к месту аварии подошло спасательное судно, дельфины уже отогнали акул.

мо поймали огромную черепаху. Вес ее достигал 100 килограммов. Но не это удивило рыбаков. Их внимание привлекла надпись, сделанная на панцире черепахи. Она гласила: «Выпустил на

свободу мою черепаху Тото 1 апреля 1922 года. Черепаха весит 52 килограмма и длина ее 90 сантиметров. Тото очень любит сардинки. Максим Горький. Капри».

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит в среду и субботу.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5. ТЕЛЕФОН Д1-33-45.

НС 36524. Заказ № 4339.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.

Смотрите НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПЯТНИЦА, 12 АВГУСТА

Первая программа
11.00 — Художественный фильм «Дума про казака Голоту». 18.00 — Вечерний репортаж. Навстречу Дню строителя. 18.20 — Передача «Культура села — забота комсомольская». 19.05 — «Человек смотрит в будущее». (Научная фантастика в литературе). 20.00 — «Люди, годы, встречи». 21.10 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. А. Чехов. «Три года». Премьера телевизионного спектакля. 22.30 — Эстафета новостей. 23.30 — «В эфире — «Молодость». 00.10 — «След ведет в «седьмое небо». Телевизионный художественный фильм ГДР. 4-я серия.

Вторая программа

19.00 — Для школьников. «Бережинский заповедник». 19.30 — «Здоровье». 20.00 — Телевизионные новости. 20.20 — «Родные просторы». Концерт. 20.50 — «Нико и Никора». Мультфильм.

СУББОТА, 13 АВГУСТА

Первая программа

18.00 — Передача для школьников «Катя хочет быть актрисой». 19.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «На стадионах и спортивных площадках». 20.45 — Показывает Свердловск. Наши гости. Ансамбль песни и танца Рижского политехнического института. 21.45 — Специальный выпуск телевизионных новостей, посвященный Дню физкультурника. 22.15 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На огонек». 00.10 — «След ведет в «седьмое небо». Телевизионный художественный фильм ГДР. 5-я серия.

Вторая программа

16.55 — Для школьников «Домашнее сочинение». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Дом начинается с проекта». 20.45 — Клуб кинопутешественников.